

Cea mai mare și importantă unitate medicală care deservește județul Ilfov

# Servicii medicale noi și dotări de top, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov



● Secție de nefrologie, sală modernă de operație, roboți pentru dezinfecție și un sistem performant de alarmare la incendiu - sunt doar câteva dintre noutățile comunicate de conducerea unității sanitare

Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov, unitate sanitară aflată în subordinea Consiliului Județean Ilfov, funcționează cu 371 de paturi (dintre care 351 în regim de spitalizare continuă și 20 de paturi pentru internări de zi), dispune de o structură complexă de specialități medicale clinice și paraclinice, respectiv 34, de dotare cu aparatură medicală corespunzătoare și personal specializat, asigurând servicii de sănătate atât pentru ilfoveni, cât și pentru locuitorii Capitalei și, de asemenea, pentru toate cazurile prezentate în urgențele aduse de Serviciul de Ambulanță București-Ilfov și SMURD.

Carmen ISTRATE

De la începutul anului trecut, Dan Sârboiu este managerul Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov, economist care s-a angajat la momentul preluării postului "să comunice angajaților orientarea către pacient și importanța respectării cerințelor legale și de reglementare; să stabilească politica și să asigure trasarea și realizarea obiectivelor calității; să conducă analizele managementului și să asigure stabilirea planurilor de acțiune, disponibilitatea resurselor și tot sprijinul în colaborarea cu Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate, în vederea îmbunătățirii continue a sistemului de management al calității conform standardelor, procedurii și metodologiei de evaluare și acreditare în vigoare".

După o perioadă rapidă de acomodare, de cunoaștere a spitalului și personalului, primele rezultate ale noii viziuni manageriale sunt deja palpabile, acceptate de către angajați și primite bine de pacienți.

**Servicii medicale noi - opt paturi pentru hemodializă**

"Prima mea inițiativă a fost să dau drumul Secției de nefrologie, aflată la acel moment în stadiul demersurilor la Mi-

nisterul Sănătății pentru obținerea avizului necesar funcționării. Iar procedura trena de mai bine de un an. Am reușit să obțin această aprobare, care mi-a permis apoi să fac o reorganizare a spitalului, pornind de la chirurgie unde, în acel moment, erau 52 de paturi, în condițiile unui grad de utilizare de circa 45-48%. Am refăcut secțiile: Chirurgie 1 are în continuare 26 de paturi, iar la Chirurgie 2 am alocat din numărul inițial de paturi - 10 pentru ortopedie-traumatologie și 6 pentru compartiment ORL. Am reușit să înființăm o secție nouă - respectiv Secția de nefrologie, cu 25 de paturi, din care 8 pentru dializă peritoneală. Avem doi medici, 5 asistenți și, de la sfârșitul lunii martie, vom avea și aparatură minim necesară (ecografe, monitoare, aparatură specifică), acum serviciile medicale fiind asigurate pe nefrologie în ambulatoriul integrat din cadrul spitalului. Separat de aceste echipamente, vom achiziționa și 8 fotolii de hemodializă, un plus important pe partea serviciilor medicale oferite de unitatea noastră, care va rezolva o problemă importantă a celor suferinzi, dar și un demers care va aduce veniturii la bugetul spitalului, din alocarea de la Casa de Asigurări de Sănătate Ilfov. Un calcul rapid ne indică o me-

die de 3 pacienți/zi/fotoliu, așadar 24 de pacienți/zilnic", ne-a explicat Dan Sârboiu.

**O sală modernă de operație, funcțională din primăvară**

În continuare, acesta s-a referit tot la serviciile medicale spitalicești gândite pentru a facilita accesul cât mai multor pacienți. Și, întrucât la etajul 5 al spitalului (n.r. - vorbim de corpul H al unității medicale, modernizat și dotat cu aparatură de top, pe fonduri europene) era prevăzută, dar nefuncțională, o mică sală de operație, "m-am preocupat pentru demararea lucrărilor pentru transformarea acesteia într-o sală modernă de operație, amenajarea specifică a acesteia și dotarea integrală fiind asigurate din sponsorizări. Am început amenajarea, vom avea, de asemenea, aici, un sistem nou în România, în materie de circulație a aerului, sterilizarea cu lămpi ultraviolete de tip C, cu ozon și fără ozon. Acest sistem va asigura conformitatea aerului din sala de operație la standarde internaționale, crescând astfel, considerabil, siguranța sanitară în timpul intervențiilor. Pentru montarea acestui sistem inovativ și extrem de eficient, s-a folosit o macara de mare tonaj, care a fa-



cilitat ridicarea și montarea echipamentelor componente pe planșeuul corpurii H al spitalului", ne-a explicat Dan Sârboiu.

Managerul Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov a adăugat că noua structură, care se alătură deja celor două săli de operație existente, va reduce în medie cu 3 zile timpul de așteptare al pacientului pentru operație, mai ales că, următorul pas, începând cu lunile martie-aprilie - când sala va fi funcțională - va fi acela de a organiza operațiile și după ora 14.00, nu doar în prima parte a zilei.

Legat de această nouă sală multidisciplinară de chirurgie minim invazivă din cadrul blocului operator al Spitalului Județean, președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma, mulțumea

sponsorilor care s-au implicat, adăugând că generozitatea acestora dovedește că autoritățile locale pot realiza proiecte vitale cu sprijinul partenerilor privați. "Mulțumesc tuturor celor care au contribuit și au înțeles că suntem o comunitate și doar împreună construim proiecte cu și pentru oameni! (...) Datele Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov arată că, anul trecut, au fost realizate nu mai puțin de 2.832 de intervenții chirurgicale. Pe noile estimări, cu cea de-a treia sală de operație, timp de așteptare s-ar reduce la aproape jumătate față de anul trecut. Timp prețios pentru viața pacientului", comenta, recent, președintele Hubert Thuma.

Medicii vor efectua în noua sală intervenții minim invazive, artroscopice și laparoscopice, cu ajutorul aparaturii de ultimă generație.

**Roboți Adibot și dozatoare digitale pentru dezinfectanți**

O atenție sporită a noii conduceri a Spitalului Județean Ilfov este acordată curățeniei, prevenirii și reducerii riscului de apariție a infecțiilor aso-



ciate asistenței medicale. Au fost achiziționați recent, printr-un proiect finanțat prin fonduri europene, derulat în parteneriat cu CJ, iar în această perioadă personalul spitalului este instruit pentru a-i folosi corespunzător, cinci roboți mobili, autonomi, dirijați prin aplicație, pentru dezinfecție și sterilizare UV-C, echipați cu tehnologie SLAM (Simultaneous Localization and Mapping). Cei cinci roboți sunt o parte a proiectului implementat care mai are o serie întreagă de alte componente. De asemenea, au fost deja montate dozatoare digitale pentru dezinfectanți pulbere și lichid, iar circuitele de tranzit ale medicilor, aparținătorilor bolnavilor, restul personalului (care s-au dovedit extrem de bine gândite și în perioada în care spitalul a oferit suport COVID-19) sunt respectate cu strictețe, folosind întotdeauna echipamentele de protecție.



și laparoscopice, cu ajutorul aparaturii de ultimă generație.

**Dotări performante, achiziții noi menite să sprijine actul medical**

Potrivit managerului Dan Sârboiu, la fel de importante sunt și achizițiile noi care urmează a se efectua și implementa, referindu-se, spre exemplu, la alocarea în acest an, de la bugetul CJ, a unor sume importante de bani, cu această destinație. O astfel de investiție menită a se realiza în viitorul apropiat este amenajarea în cadrul compartimentului ORL a unei încăperi izolate fonic, pregătită astfel pentru a testa auzul pacientului cu probleme de auz. Sau, cu fonduri de la bugetul Ministerului Sănătății, se pregătește achiziționarea pentru compartimentul de imagistică a celui mai performant CT de la acest moment la nivel mondial, care are încorporată funcție de interpretare a datelor cu ajutorul Inteligenței Artificiale.



Iar aceste achiziții se vor realiza, așa cum precizăm anterior, în cursul anului 2024, adăugându-se recent finalizatului proiect derulat cu fonduri europene de extindere a sistemului de detectare, semnalară și alarmare la incendiu implementat la nivelul Spitalului Județean. Concret, de la sfârșitul anului trecut, Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov este beneficiar al unui sistem centralizat de detectare, semnalară și alarmare la incendiu, de ultimă generație, capabil să gestioneze și să proceseze informațiile primite de la echipamentele de detecție incendiu amplasate în toate corpurile spitalului (opt corpuri de clădire legate între ele prin culoare de trecere, iar al nouălea corp este prezentat de o clădire din construcție ușoară, separat de celelalte).

**O populație în creștere impune o asistență medicală pe măsură**

Tot în portofoliul inițiativelor menite să îmbunătățească serviciile medicale oferite de spital, conducerea unității își dorește, pentru Secția de cardiologie, dotarea cu un coronograf performant, care să permită organizarea chirurgiei intervenționale. Dan Sârboiu ne-a declarat că are tot sprijinul conducerii CJ, scopul comun fiind acela de a face din Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov un spital de referință - și nu doar pentru ilfoveni. Și, cum vorbim de o continuă creștere demografică în regiunea București-Ilfov, se intenționează chiar repunerea în analiză a unui proiect mai vechi de construire a unui nou corp de spital, care să suplinească treptat funcțiile corpurilor vechi. Astfel, ar crește numărul de paturi și gama de servicii medicale oferite.

